Funciones elementales

En este capitulo repasamos las funciones elementales:
polinomicas, exponenciales, logaritmicas, trigonométricas y
trigonométricas inversas. Utilizaremos la representacion
srafica de estas funciones para recordar los aspectos mas
relevantes de las mismas: dominio, recorrido, continuidad,
diferenciabilidad, asintotas...




Representacion grafica de la grafica de la

inversa de una funcion biyectiva

Existe una relacion muy interesante entre la
grafica de una funcion biyectiva y la grafica
de su funcion inversa (que sabemos existe).
Cada grafica es la imagen especular de la (09)0) ;
otra: la recta y=x desempena el papel de
espejo.

En lugar de dar una definicion formal,
vamos a fijarnos en la figura adjunta. Como
se sabe, la grafica de la funcion f consta de /
puntos de la forma (x, f(x)). Puesto que f-! %
tiene el valor x en f(x), la grafica de f~! esta /

) o)

constituida por puntos de la forma (f(x),x).
Tales puntos, (x,f(x)) y (f(x),x) son vértices
opuestos del cuadrado sombreado.




f(z)

2n

v

> Dominio: R
> Recorrido: [0, +00)
> Continuidad: SI

» Diferenciabilidad: SI
» Simetria: SI
Respecto del eje vertical:
f(z) = f(-z) VYzeR
» Asintotas: NO




flz) =2z, n>1

. Dominio: R
Recorrido: R
Continuidad: SI

Diferenciabilidad: Si

Simetria: Si

v

Respecto del origen de
coordenadas:

f(z) = —f(~z) VzeR

Asintotas: NO




f(z)

ea:

v

Dominio: R
Recorrido: (0, +00)
Continuidad: Si
Diferenciabilidad: SI
Simetria: NO
Asintotas: SI

Asintota horizontal:

y=0




f(z) =Inz

(1,0)

v

Dominio: (0, 400)
Recorrido: R
Continuidad: SI

Diferenciabilidad: Si
Simetria: NO
Asintotas: SI

Asintota vertical:

z =0




\ N\
(27,0)
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I
(3m/2,-1)

Dominio: R
Recorrido: [—1,1]
Continuidad: SI

Diferenciabilidad: SI
Simetria: SI

Respecto del origen de
coordenadas:

f(z) =—f(-z) VzeR

Asintotas: NO

Periodicidad:

Periodica de periodo 2




f(z) = cosx

» Dominio: R
> Recorrido: [—1,1]
(ﬁl) 9’1) > Continuidad: SI
> Diferenciabilidad:  SI
7/2,0) )
\ / > Simetria: Si
\ " Respecto del eje vertical:
(37/2,0)
f(z) = f(—z) VzekR
» Asintotas: NO
» Periodicidad:

Periodica de periodo 2




f(z) =tanx

(=37/2,0)

(t/2,0)

\ 4

Dominio:
R—{r/24+k -w/k € Z}
Recorrido: R

Continuidad:

En los puntos

{r/2+k-n/k € Z}
presenta discontinuidades
infinitas

Diferenciabilidad:

Simetria: Si
Respecto del origen de
coordenadas:

f(@)=—f(-z) VzeR
Asintotas: SI

Asintotas verticales:
r=7/2+k-wm kKELZ

Periodicidad:
Periodica de periodo




f(x) = arcsinx

v

Dominio: [—1,1]

Recorrido: [—7/2,m/2]

Continuidad: SI

Diferenciabilidad:
(=1,1)

Simetria: SI

Respecto del origen de
coordenadas:

f(@) = —f(-z) VzeR
Asintotas: NO
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f(x) = arccosx

(_190)

(1,0)

v

Dominio: [—1,1]
Recorrido: [0, ]
Continuidad: Si
Diferenciabilidad:
(=1,1)
Simetria: SI

Respecto al punto (0,7/2)
Asintotas: NO
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f(x) = arctanx

Dominio: R

Recorrido: (—7/2,m/2)

Continuidad: Si
Diferenciabilidad: SI
Simetria: SI
Asintotas: SI
Asintotas horizontales:
y=—m/2
y=m/2
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